

# 经历过风雨，我们却没能等到彩虹

A

## 历经坎坷，我们挺了过来

我和雨岑是初中同学，后来又上了同一所中专，我们的故事就是从那时候开始的。

客观地说，我和雨岑都不是热爱学习的人，读中专那会脑子里都对未来没有什么概念，觉得只要我俩在一起就够了，有没有钱、今后工作好不好找等全都不重要。那时候的她，天真烂漫思想单纯，在我眼中是完美的。

毕业后，我进入工厂上班，雨岑在一家美容店找了工作。我随后租了房子让她搬过来，开始和她过起二人世界。在这期间，虽然收入不高、有时也会吵架，但我们过得十分快乐。

我和雨岑经历的第一道坎，是2012年出现的。

当时雨岑的哥哥在外借了钱还不上，于是向她求助。雨岑瞒着我，把自己手里的钱都给了她哥哥，可是还不够，便开口向我要钱。当时每个月的房租、水电、日常支出都是我在承担，没让雨岑花一分钱，所以她声称工资不够花向我要钱时，我觉得很纳闷，便问她工资都花到哪去了。在我的一再追问下，她才如实相告。我对此非常反感，她哥哥也老大不小了，自己不正经上班就算了，居然还向刚参加工作的妹妹伸手要钱？

在这件事上，我坚决反对雨岑给她哥哥钱，但她根本不听我的。她见我不肯帮忙，便陆陆续续向老板娘预支了将近两年的工资交给她哥哥。这也导致接下来的两年时间里，我必须完全负担起我们两个人的一切支出。而我那时候工资还很低，常常是把房租、水电交完以后，连吃泡面都觉得奢侈。

即使日子曾过得那么艰难，我也没有想过要和雨岑分开，还和她领了结婚证。我心里想，只要我俩感情好，以后日子肯定会越来越好。

到了2016年，我们的第二道坎出现了。

这一年，雨岑意外怀孕了。面对这个计划之外来临的孩子，我们经过思想斗争后，决定还是把孩子生下来。然而让我们深受打击的是，胎儿没有如期出现心跳。为此我们还去到武汉，跑了好几家大医院做检查，仍然没能改变这个现实。本来满心期待准备当妈妈的雨岑受不了，把怨气都撒到我身上，怪我平时不该喝酒、抽烟，怪我平时不舍得花钱给她买营养品。我又何尝不难受呢，我甚至连生男孩叫什么、生女孩叫什么都想好了。

在那段日子里，我们的心情每天都是灰色的，但是我们还是挺了过来。

讲述您的故事  
倾听您的心声

记者电话：  
13886544991



婚姻中最大的遗憾之一，大概就是曾经感情很好并一起度过了最艰难的时期，可是在生活条件渐渐变好时，两个人的关系却变得疏远。骆飞和妻子算得上是一对“患难夫妻”，两人有着超过很多人的坎坷经历，然而当夫妻感情一点点在生活的琐碎中变质，他有一种深深的无力感。



倾诉：骆飞  
性别：男  
年龄：28岁  
学历：中专  
职业：公司职员  
采写：记者郭蓉  
时间：1月21日

## B 婆媳矛盾，搅乱平静生活

经过雨岑首孕失败的事情后，我反思了一下原因，觉得可能是因为我们长期住在外面生活不规律、饮食太随意导致。于是和她商量过后，决定搬回去和我父母一起住。我没想到的是，这成为了我们感情不和的开端。

在我印象里，雨岑是个没什么心眼的人，想到什么就说什么，而且非常通情达理。所以我在决定搬回去以前，觉得她和我父母肯定能相处得很融洽。但我却忽略了一点，雨岑对我好，并不代表她对其他人也能一样好。

雨岑和我父母住到一起以后，最初的一段时间还算相安无事。但是时间一久，她渐渐变得有些沉默寡言，然后也不叫我爸妈，再后来只要在家里，就关着门待在房间里，没事不会跟我爸妈碰面。我发现这一现象后，问她怎么回事，她说受不了家里乱七八糟的样子。这一点她说得没错，我家确实不够整洁，但是我爸是做零工的，常常早出晚归，而我妈做了几十年的手工活，腰椎颈椎都不好，平时也就疏于整理家务。

有时候，我向雨岑解释这些原因，她很快会眉开眼笑，说自己会尽量调整心态，不会老是去想我爸妈不好的一面。但令人郁闷的是，往

往几天过后，她又会变成老样子，只要一回家就闷闷不乐。

2017年底，我姐姐怀孕回娘家养胎期间，雨岑和我妈的矛盾再次升级。

我姐姐是怀孕8个月时回娘家来的，坐完月子才回自己家。我姐姐是心直口快的人，在这期间发现雨岑对我爸妈态度很冷淡，有时候忍不住就会站在我爸妈的立场说雨岑几句。雨岑觉得自己没做错什么，有两次和我姐姐吵了起来，可是又说不过我姐姐。雨岑觉得我爸妈没帮她说话，是偏向我姐姐，没把她这个儿媳妇当自家人，从此对我爸妈更没有好脸色。

每次雨岑向我诉苦，我都觉得不可思议。因为在我看来，我家人都对她算是不错的了，只要她想吃的、想喝的，没有不能满足她要求的，可是从她嘴里说出来，怎么变得处处都在针对她？至于我妈那边，情况也是差不多，我眼里乖巧懂事的雨岑被我妈说成了“心机深沉的可怕女人”。

在处理雨岑和我妈之间的婆媳问题上，我尝试过各种方法，希望她俩能认真倾听对方的心里话，或者至少能和平相处，但每一次都败下阵来。

## 记者手记

## 正视差异，消除偏见

很多时候，同样的事情，在不同的人眼里会产生不同的解读，这是因为每个人的思维、立场各不相同。这种差异的存在，也是婆媳矛盾一直以来是婚姻中最显著问题之一的原因。

其实人与人之间存在差异，这本身并不会引起矛盾，真正引起矛盾

的是固执己见地去忽视差异，用一种自己“想当然”的模式去与他人相处。而这种“想当然”的模式一旦被对方抵触，次数多了以后，便会在人与人之间引发一连串的误解，从而产生矛盾。

所以想要从源头上化解或是缓

C

## 感情淡化，她提出了离婚

2019年，我和雨岑终于顺利有了孩子，她辞掉工作开始专心相夫教子。但是在家的时间多了，雨岑和我妈之间发生摩擦的几率也就更大了。

在某些方面，我妈确实也有做得不好的地方。比如说，得知雨岑怀孕以后，我妈马上转变态度，处处迁就雨岑，对雨岑的种种要求十分耐心。但是当雨岑生完孩子，我妈的耐心大大降低。

有一次，雨岑让我妈帮忙给孩子冲奶粉，并说好要用多少度的热水。我妈没有严格按照雨岑的要求做，水温稍稍高了一点。雨岑抱怨了句，用这么烫的水冲奶粉，烫着孩子怎么办？我妈不高兴地顶了回去，嫌烫你不会等凉一点了再喂？她们这次闹不愉快时，我正好也在场，所以她们说话还算克制。而我不在的时候，她们如果发生了争执，说的话大概会比这刺耳不少。

还有就是在钱的方面，雨岑和我妈也闹得很不愉快。

当初孩子还没出生时，我妈为了让雨岑安心养胎，对她承诺只要孩子生下来，一定给孩子一个大红包。结果雨岑把孩子生下来后，满月的时候我妈给了一个一千元的红包，满周岁的时候给了一个八百元的红包，远远没有达到雨岑对于“大红包”的预期。私下里，雨岑不止一次向我抱怨，说爷爷奶奶不仅言而无信，而且也实在太小气了，好像根本就不重视这个孩子似的。

基本上，我每天回到家就会听到雨岑抱怨我爸妈这不好、那不对，很难有其他的交流。有时候我在工作上有不顺心的事，回家不想再听她对我爸妈的指责，而是希望她能听我说会话，可是她却根本不理解。

犹豫了一段时间以后，我觉得也许不和我爸妈一起住会好一点。于是去年疫情过后，我不顾爸妈反对，带着雨岑和孩子搬了出来。不过这又带来一系列的新问题，比如她平时一个人带孩子，根本就没办法再顾别的事，而且每天从早到晚带孩子是很辛苦的事，而我一个人的收入又不足以在去掉必要开支后，再请保姆来帮忙。

大半年下来，我们被这些问题折腾得筋疲力尽。有时候，雨岑的心情好，在我回家时也会笑脸相迎。但更多时候，我回到家后看到的，是一个埋怨公公婆婆帮不上忙所以对丈夫无话可说的她。

前段时间，雨岑提出了离婚，我没有同意。但我不知道，这样的日子

解婆媳矛盾，必须要让两人意识到彼此间存在的差异在哪里，正视且尊重这种差异的存在。只有做到这一点，才能最大程度消除彼此间的偏见，减少彼此间的误解。否则的话，不管多努力、多使劲去调和，最后都是无用功。